

# 清明前后,五千多名市民缅怀革命先烈

□记者 杨元琪

本报讯 缅怀先烈,继承遗志。4月1日至7日,我市各界人士来到市烈士陵园缅怀先烈,向在各个年代为新中国建设献出生命的烈士表达崇敬之情。

4月6日上午9时许,记者来到市烈士陵园,这里安葬着抗日战争、解放战争、抗美援朝、和平时期的69位烈士。很多烈士的墓碑前摆放着鲜花。学生、工人、教师、退伍老

兵等各界人士自发来到这里缅怀先烈。有几位退伍老兵身着老式军装,胸前挂着勋章,向长眠在这里的战友敬礼,场面令人动容。还有不少小学生,在烈士墓碑前敬献鲜花,参观烈士事迹陈列厅,瞻

仰烈士遗物。据了解,从本月初至清明长假结束,我市有5500多名群众前往市烈士陵园缅怀革命先烈。还有不少企事业单位职工通过网络平台祭奠先烈。

## 针对假牌套牌假证违法犯罪行为 我市将“露头就打”

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安交警支队了解到,为巩固专项行动成效,市公安交警支队采取部门联动、警种协同、区域协作的长效常态工作机制,对假牌套牌假证违法犯罪行为“露头就打”。

据市公安交警支队相关负责人介绍,此次行动打击治理的重点是群众举报的假牌套牌车辆和公安交警支队指挥平台数据库中“黑名单”的假牌套牌嫌疑车辆等。行动开始后,执勤交警将改变传统的蹲守盘查、肉眼识别查缉方式,依托公安交通管理综合应用平台、公安交通集成指挥平台,通过时空碰撞比对、图片智能识别、车辆轨迹分析等技术手段研判重点嫌疑车辆,实现查缉的精准性、及时性、有效性。同时,会同治安、网安部门加强对当地论坛、网店、微商、公众号及贴吧、群聊以及小招贴、小广告的监测,对售卖假牌假证等信息及时清理,依法关停相关网站、网店,锁闭微信号、贴吧,及时追查小招贴、小广告来源。对网络、小招贴、小广告制售假牌假证的违法犯罪线索,通报同级治安、刑侦部门依法打击。对网络买卖假牌假证的违法犯罪线索,从速从严精准查处。加强与邮政管理部门、行业协会的协作,督促快递企业履行收寄验视责任,对非公安交警部门交寄的或没有合法来源证明的牌证不得寄递。对涉嫌寄递假牌套牌假证的快递企业,依法处罚,坚决切断假牌假证递送渠道。



## 这段湛南路变靓了

↑昨天,来往车辆从修整一新的湛南路上驶过。当日,记者在市区诚朴路与沁园西路之间的湛南路上看到,平整的沥青混凝土路面替代了过去坑洼不平的水泥路,新喷划的道路标志线

使道路秩序更加规范。据了解,目前该路段人行道的铺设已经全面展开,整个工程结束后,沿途居民的出行环境将得到有效改善。

本报记者 李英平 摄



## 河滨公园牡丹艳

→昨天,市河滨公园牡丹园正式对市民开放。据市园林处河滨公园的管理人员介绍,园中共种植牡丹2000余株,其中以传统的洛阳红品种为主,

去年冬季他们对牡丹进行了分株、施肥等早期管理,使今春的花率比往年提高了10%左右。

本报记者 李英平 摄

## 高层次子女入学 享受相应照顾 就读本地高中享“一事一议”

□记者 傅纪元

本报讯 市教育体育局昨天发布消息,根据市委、市政府下发的《关于全面推进“鹰城英才计划”加快创新驱动发展的实施意见》精神,为建立健全高层次人才服务保障机制,全面落实高层次人才子女入学服务工作,我市教体部门制定有关暂行办法。

据了解,高层次人才是依据国家相关文件规定,结合我市实际,按照人才能力水平和工作业绩进行“鹰城英才”分类评定,主要分为A、B、C、D、E类人才。市人社局经认定后按人才类别发放“鹰城人才绿卡”,高层次人才凭绿卡享受相关待遇。

按照规定,对全职引进或新培养的A、B、C类人才的子女就读本地幼儿园、小学、初中的,可根据人才意愿,由教育主管部门安排一次自主择校,无障碍就读我市公办学校;就读本地高中的,根据参加河南省统一组织的中招考试结果,采取“一事一议”的办法给予妥善解决。

对于新引进D、E类人才子女,就读本地幼儿园、小学、初中的,可根据人才单位所在地或其居住地(租住地),按照相对就近原则,由市、县(区)教育主管部门优先安排到公办学校就读。

高层次人才子女入学(或转学)办理时间:幼儿园办理时间为每年5月份第一、二周的工作日;小学、初中、高中办理时间为每年6月份第一、二周的工作日。申请人须持《平顶山市高层次人才证书》、《高层次人才工作单位在职证明》、户籍证明、居住证明、《平顶山市高层次人才子女教育服务申请表》等到相应教育部门登记、分类办理。

# 关爱特殊儿童和家庭 “爱之家”开展喘息志愿服务

□记者 牛超

本报讯 4月7日下午,新城区市民广场附近,“爱之家”社会工作服务中心经过培训的社工为特殊儿童家长提供喘息志愿服务,来自宝丰、郟县及市区的14名特殊儿童及家长参加了此次活动。

下午2点多,记者赶到活动地点。“爱之家”社会工作服务中心的社工已经赶到现场,大家正忙着吹气球、布置场地……不久,家长也带着孩子来到现场。

琪琪(化名)今年5岁,是名自闭症儿童,父母离异,母亲在外地上班,他自小跟着姥爷、姥爷生活。当天,他和姥爷一起来到活动现场。社工看到他,赶忙迎上去,给他拿玩具、气球,可琪琪均视而不见。和他说话,他也不理。社工和他姥爷说话,他则一眨眼就跑

了。“他就这样,除了睡觉,几乎一刻不停,我睁开眼都要盯着他。”琪琪的姥爷说,他老伴身体不好,一次,他老伴带着琪琪去商场买东西,结果一不留神琪琪就跑了,后在商场保安的帮助下才找到。“这孩子的心里其实很通透,能背二三十首古诗,可他就是不说话。为此,我们也专门带孩子去上海等地看过。”

文文(化名)今年也5岁,脑瘫。据其妈妈说,文文出生一个月后,她发现和其他孩子有所不同,经检查确诊脑瘫。得知孩子的情况后,文文的父母离婚,文文跟着妈妈生活。几年来,文文几乎就是在医院、康复中心度过的。文文看着比同龄的孩子低、瘦,走路慢,能简单地对话,但声音特别小。

当天,共有14名患有自闭症、唐氏综合征、脑瘫等病症的

特殊孩子及家长参与了此次活动,他们分别来自宝丰、郟县和市区。

活动现场,社工们暂时充当爸爸妈妈,从家长手中接过孩子照顾。记者注意到,不少社工都带着自己的孩子,让自家孩子陪着这些特殊孩子玩耍、做游戏——社工们将洗净的圣女果放在塑料袋里,放在一些树木的下面,让孩子寻找。琪琪一直沉浸在自己的世界,不会参与。社工朱永红的女儿、6岁的刘莎瑶拉着他,慢慢走向一棵树下,拿到了“宝物”,然后打开给他吃。琪琪一直很配合。

孩子这边玩得不亦乐乎,家长那边也异常热闹。他们先是坐在一边聊天,后看到孩子玩得高兴,他们也玩起了“萝卜蹲”的游戏。

“很久没有这么开心过了,

自从有了这孩子,除了带她看病、做理疗,我几乎没出过门,天天围着她转。今天真是谢谢你们了。”文文的妈妈说。

“孩子太可怜,本来就有病,也缺少伙伴,像今天这样的活动最好能经常搞。”琪琪的姥爷说。

整个活动一直持续到下午5点多才结束。临走时,不少家长和孩子都显得恋恋不舍,提议建个群,“以后经常联系,约着一起带孩子出来转转”。

“发起‘家长喘息’服务项目,是希望大家给予这些特殊儿童的家长更多关注,让孩子家长可以有一个放松的空间、喘息的时间,为特殊家庭的生活减负。”“爱之家”社会工作服务中心负责人说,针对这个群体,他们以后将不定期开展类似的活动。其间,如果这些家长有这方面的需求,他们也可随时提供喘息志愿服务。